

ELOFIZETÉS
HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy évre ... 180 Lcz.
 Fél évre ... 90 Lcz.
 Egy negyed évre 45 Lcz.
 Egy hónap ... 15 Lcz.

Hirdetések
 árszabása szerint.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG
 Aradi és eszaki egyetemi
 tanács palotájában.
 TELEFON-SZÁM: 99.
KIADÓHIVATAL
 Aradi Nyomda Vállalat
 Balvárdi Ágoston Ferenc
 utca 1. (Júniusi 10h-11h) 22.
 TELEFON-SZÁM 101.

Arad, 1921.

Főszerkesztő
Stauber József.

Péntek, július 22.

Argetoianu audienolája.

(A román politika híre.)

BUCURESTI. Argetoianu belügyminisztert tegnap Ferdinánd király kihallgatáson fogadta. Az audienciáról még nem adtak ki hivatalos közlést. Utána Vaida-Voevod jelent meg kihallgatáson.

BUCURESTI. Trancu-Jasi köz-munkaügyi miniszter tegnap egy hónapi szabadságra utazott. Távollétében a miniszterium ügyeit Rascanu hadügyminiszter vezeti. Goga Oktavián szépművészeti miniszter negyvenöt napi szabadságra ment. Helyettese Popoviciu közoktatásügyi miniszter.

BUCURESTI. A képviselőház háznagy hivatala felhívást intézett az összes ellenzéki képviselőkhöz, akik távol maradtak az ülésekről, hogy távolmaradásukat írásban elfogadható módon igazolják, mert ellenkező esetben úgy tekintik őket, mint akik lemondottak mandátumukról és helyüket másokkal fogják pótolni.

A koronázás elhalasztása.

(Javában folynak az építkezések.)

ALBA-JULIA (Gyulafehérvár.) A koronázási építkezések munkálatai már javában tartanak. Az építkezések színhelye a vár, amelynek egész területén már régóta folyik a munka. Itt épül a koronázási templom, a kastély és a nagy diadalív. Az épületek bizánci stílusban készülnek és impozánsak. Olyan nagy területet foglalnak el, hogy az építkezést vezető udvari mérnöki hivatal kénytelen volt a várnegyedből ötven családot kiteleptetni. A vár történelmi nevezetességű sáncait hatalmas gépek töltik meg földdel. A koronázás egy dombon fog történni, amely a templom előtt emelkedik. A pályaudvarról az udvari vonat számára külön szárnyvonalat építenek a várhoz. Az utban levő házakat, amelyek az építkezést akadályozzák, lebontották. A munkálatokat a környék lakossága végzi, több falu földművesei hordják a kavicsot és homokot. A kőművesek és ácsok egész serege dolgozik az építkezéseken. A költségek fedezésére 60 millió lejt irányoztak elő. Ennek az összegnek hovatfordítását a mérnöki hivatal intézi. A királyi udvar rendszeresen ellenőrizteti az építkezést, hetenként érkeznek megbízottai Alba-Julára (Gyulafehérvárra). A városban az építkezés megindulása óta nagy a forgalom.

Bucurestől jelentés szerint politikai körökben hirtelen jár, hogy a koronázási ünnepeket elhalasztják.

Bratiano ilyen értelemben fog interveniálni és kérni fogja, hogy a koronázást halasszák el.

Nem rendelnek el büntügyi zárlatot a Bohus-birtokra

(Büntény esete nem forog fenn. — Három nap múlva végleges döntés).

Az *Aradi Közlöny* jelentette, hogy 66 újszentannai sváb parasztság gazda büntügyi zárlatot kért báró Bohus Zsigmond és báró Bohus László világosi birtokára. Sommer Nándor vizsgálóbíró ma délelőtt alaposan átvizsgálta a rendőrségi nyomozás aktáit és megállapította, hogy *büntény esete nem forog fenn.* A lefolytatott nyomozásnál semmi bizonyíték nem merült fel a báró Bohus testvérek ellen. A vizsgálóbíró véleménye szerint báró Bohus Zsigmond nem számított az agrárreformra és teljesen jéhszeműen járt el. Az újszentannai pa-

rasztgazdák nagyfokú gondatlanságán mulott, hogy az ügy eddig fajult. A parasztságnak csakis polgári uton kereshetik a pénzüket. Bohus bárók birtoka még ma is nagy pénzt ér, amiből ki lehet elégtetni a követeléseket. Az újszentannai parasztságnak még a mai nap folyamán megfellebbezték a vizsgálóbíró döntését a vádtanácschoz. A törvény értelmében a vádtanácsnak három nap alatt kell döntenie az ügyben. Így három nap alatt jogerősen eldől, hogy büntügyi zárlat alá veszik-e a Bohus birtokot?

A külföldi követelések kulcsa még ismeretlen.

— A pénzügyi vezérigazgatóság sem tud sokat. —

A pénzügyi hatóságok nemrég rendeletet adtak ki, amelynek értelmében az összes román alattvaló július 25-ig kötelesek az osztrák és magyar állammal szemben fennálló tartozásaikat és követeléseiket a városi adóhivataloknál bejelenteni. A rendeletet annakidején Aradon is publikálták és a bejelentések folyamatban vannak. A körrendelet pontjai azonban nem voltak elég világosak. Így egyáltalán nem tartalmazzak semmi irányelvet arra nézve, hogy a *fizetési kulcs milyen s hogy a bejelentés alá eső követelések és tartozások mely időpontig terjednek.* A rendelet arról sem tesz említést, hogy a békeszerződés által megkívánt összeírás-e a mostani, vagy sem? Énnél fogva azt sem lehetett tudni, hogy a békeszerződésben megállapított joghatálya van-e a mostani összeírásnak. Nem szólt a rendelet arról sem, hogy a felek közt létrejött békés megállapodások érvényesek-e, illetve azután érvénnyel fognak-e birni?

A cluj (kolozsvári) Kerckedelmi és Iparkamara megbízottja ezért felkereste dr. Poptea miniszteri tanácsost, a pénzügyi vezérigazgatóság referensét s tőle kért részletes felvilágosítást a vitás pontok felől. Dr. Poptea tanácsos kijelentette, hogy a kérdéses pontok homályát, illetve hiányosságait ő sem képes kimagyarázni. A pénzügyi vezérigazgatóság ugyanis a

rendeletet egész tartalmában a bucurestii pénzügyminiszterium utasítására adta ki. *Többet a vezérigazgatóság maga sem tud,* mint ami a rendelet szövegében van. Csak annyit mondhat, hogy a bejelentés kötelezettségének a rendelet értelmében mindenki a saját érdekében tegyen eleget.

A jelek szerint a bejelentések csak nagyon szorványosan történnek, ahnák dacára, hogy a bejelentési határidő július 25-én lejár és meghosszabbítása nem valószínű. Magánértesülések szerint a bejelentések a Párisban székelő lakvidáló bizottságnak tájékozódásul szolgálnak arra nézve, hogy Románia lakosságának a magyar és osztrák állammal szemben mennyi tartozása, illetve követelése áll fenn. A fizetési kulcs megállapítása valószínűleg ennek megfelelőleg fog történni. Eppen ezért fontos, hogy a bejelentések a lehetőségig megközelítsék azt az összeget, amely ily címen tényleg fennáll. A bejelentések elmulasztása esetén ugyanis a bizottság csak hamis képet kaphat a követelések és tartozások mennyiségéről, ami a kulcs megállapításánál aztán az érdekeltekre lehet káros hatással.

A cseh-magyar tárgyalások.

Bécs. Szeptember hónapban folytatják a megszakított cseh-magyar tárgyalásokat.

Nyugatmagyarország.

(A magyar külügyminiszter megnyugtató kijelentése.)

BUDAPEST. A keresztény nemzeti pártban gróf Bánffy Miklós külügyminiszter beszédet mondott s ebben foglalkozott az aktuális kérdésekkel. Kijelentette többek között, hogy Nyugatmagyarország kérdésében nincs semmiféle kedvezőtlen fordulat. A magyar kormány részéről Magyarország jogainak biztosítására nem történik mulasztás. A külügyminiszter kijelentését megnyugtató fogadták.

BUDAPEST. A nemzetgyűlés mai ülésén törvényjavaslatot nyújtottak be a főrendiház reformjáról. A javaslat szerint a főrendiházi tagsági jog méltóság, vagy hivatal alapján, vagy választás, vagy kinevezés alapján illet meg. Méltóságuk vagy hivataluk alapján tagjai a főrendiháznak, amelynek neve ezentúl az országgyűlés felsőháza lesz. Magyarország zászlósai, a pozsonyi gróf, a két koronaőr, a Kuria és közigazgatási bíróság elnöke és másodelnöke, a budapesti ítélőtábla elnöke, a koronaügyész, a római katolikus egyházmegyei: a hercegprímás, az érsekek, a püspökök, a panonhalmi főpát, a jászai própost, továbbá két református püspök, két református egyházi főgondnok a legidősebb evangélikus kerületi felügyelő és a budai görög keleti szerb püspök.

Ismét maximálás.

(Sürgető miniszteri rendelet.)

Az aradvármegyei prefektúra ma belügyminiszteri rendeletet kapott, amely újból kimondja az összes közszükségleti és élelmiszer cikkek sürgős maximálását. Több tekintetben homályos lévén a rendelet, nem tudni, vajon nem azokra az ármaximálásokra vonatkozik-e, amelyeket a megye és a város területén már hetekkel ezelőtt életbeléptettek. Az árszabályzatot a város területére a főpolgármester, a megye területére a prefektus adja ki rendeletileg és a maximális árakat az élelmiszer cikkek árusításával foglalkozó összes nagy- és kiskereskedésekre nézve kötelezőkké teszik. Az ármaximálásokat a prefektusnak és a főpolgármesternek a közéletmelzési bizottsággal egyetemlegesen kell eszközölnök. A rendelet további része arról intézkedik, hogy az éttermeket, kávéházakat, cukrászdákat, korcsmákat s az összes nyilvános helyiségeket három kategóriába kell sorolni. A beosztási táblázat első három osztályában nem szereplő nyilvános helyiségek egy külön negyedik osztálynak számíthatók. A beosztás ellen a belügyminiszteriumhoz lehet felhívás.

kívételes esetben azonban a prefektus módosíthatja a beosztási táblázatot. Érdekes a rendeletnek az a része, amely kimondja, hogy a maximálisanul maradt, külföldről importált élelmicikkek, így a csemegefélék eladási ára a beszerzési árak legkezebb husz százalékaival lehet magasabb. A rendelet végül megemlékezik arról, hogy esetleges hatósági vizsgálat alkalmával a fentemlített összes nyilvános helyiségek ki-mutatni kötelesek, hogy hol és milyen áron szerzik be készleteiket.

Felsőszilézia után Keletgalícia.

(Mit akarnak a lengyelek?)

BERLIN. Az *Achturblatt*nak je-lentik Varsóból, hogy a lengyel kormánykörököt nyugtalanítja az a körülmény, hogy a nagykövetek tanácsa legközelebb meg akarja oldani a keletgalíciai kérdést. Attól tartanak, hogy a megoldás nem fog Lengyelország javára megtörténni s éppen ezért meg akarják előzni az eseményeket. Azt tervezik, hogy *Januskievic* tábornok vezetésével lengyel önkéntes hadsereggel ugyanúgy megszállják Keletgaliciát, mint ahogy azt *Zeligovskij* tábornok Vlnában cselekedte. E célból a legjobb lengyel hadosztályok már elindultak Keletgaliciába. Állítólag aszán provokátorok felkelésre bírják az ukrainak lakosságát, hogy így a lengyel csapatok beleavatkozása mint magától értetődő ellenrendszabály tűnjék fel. Ezáltal jogcímét akar magának szerezeni a lengyel kormány, hogy Keletgaliciát bizonytalan időre megszállhassa. Az utóbbi napokban a lengyel minisztertanács bi-

zalmas megbeszéléseket tartott, a melyen ezzel a kérdéssel foglalkozott.

Irodalom és művészet.

* **Beregi Oszkár harmadik fellépése.** Octave Feuillott szentimentalizmusban túlfűrésztött darabjában, az *Egy szegény ifjú története* című színműben hozta tegnap este ertázisba Beregi Oszkár az aradi közönséget. Gazdag tehetsége, minden dekoratív hullászt és ékítést, minden „művészi” hatás keresést kizáró leegyszerűsített játékművészetével elfogadhatóvá tette Odio Maxim minden jóval és széppel megkent, idealisnak fűszerezett lehetetlen alakját. Beregi alakításában minden szóból és minden gesztusból tökéletes színészi ábrázolást, igazi fájdalmat és egész életet kaptunk. A tegnap esti előadásban a szereplők közül csak Várnay — Monsieur Larock személyesítője — adott helyes és egyéni megjatszást. A szépszámú közönség a felvonások után lelkes tapsal köszönte meg a híres vendégművésznak a felejtethetetlenül nemes művészetét. (s. l.)

* **A nyári szinkör műsora.** Péntek: Hamlet. Beregi Oszkár m. v. Szombat: Romeó és Julia. Beregi Oszkár bucsufellépésével. Vasárnap d. u.: A kaméliás hölgy. Fáy Blanka fellépésével. Este: Csárdáskirálynő.

* **A Hamlet kerül ma színe a nyári szinkörben** Beregi Oszkár a címszerepben. Beregi megnyerte Budapesten a Hamlet-versenyt, mikor rajta kívül a Nemzeti Színháznak két első művésze játszotta a szerepet. Berlinben Reinhardt színházában és Bécsben világgraszoló sikerert ért el benne s Aradon is oly óriási az érdeklődés, hogy a jegyek legnagyobb része elővételben kelt el. Ajánlatos, hogy a közönség a még meglévő jegyeket idejekorán lefoglalja.

* **Romeó és Julia kerül szombaton este színe a nyári szinkörben.** Romeó volt az első szerep, amit Beregi Berlinben Reinhardt Deutsches Theaterjában játszott s ezzel hódította meg egy

csapásra az egész német közönséget és német sajtót. Nagyobb sikere volt, mint a világhírű Moissinak. Sok százszor játszotta ezt a szerepet Németországban és Bécsben. Juliát a társulat ujonnan szerződött fiatal szendéje, Mágori Mici játszta el.

* **Fáy Blanka**, a társulat fiatal tagja vasárnap délután mutatkozik be a Kaméliás hölgy címszerepében az aradi közönségnek.

* **Horváth Mici**, az aradi színház kitűnő primadonnája betegségéből felépülve, vasárnap este lép újra fel. Ez alkalommal egyik legjobb szerepében, a Csárdáskirálynőben látja őt viszony közönsége.

* **Győző Alfréd és Várnay Jenő** bucsufellépésével a jövő héten hétfőn, kedden, pénteken és szombaton lesznek a nyári szinkörben. Ezen előadások, mint a hirdetett többi előadások jegyeit a téli színház pénztára már előre árusítja.

* **Éjjel és hajnal** — az Urániában. Rég nem látott sikert aratott az Uránia műsora az Éjjel és hajnal című gyönyörű filmtörténet, amely súlyos tragédiát: az önmagával meghasonlott lélek önpusztítását tárja fel megdöbbentő drámai erővel a néző előtt. Enrico és Tina, két árva gyermek, egy égő házban rekednek és a kis Enrico élete veszélyeztetésével megmeneti Tinát. Azonban szemé viagát veszti. A kis hálás Tina ezután állandóan mellette marad és ápolja. Évek múltán Enrico kiváló hegedűművész lesz, Tina pedig híres énekesnő. A lány nem bír fiatal, pezsgő vérvél, meg szokik barátjától. Az elárvult Enrico hegedűjével járja be a világot, keresve Tinát, akit meg is talál. Tina visszatér hozzá, azonban barátja, kitől Enricohoz visszatért, nem tudja ezt tudni, öngyilkos lesz és a szerencsétlen meghasonlott Tina követi őt a haláiba. A dráma főszerepeiben Ethel Orfi és P. Menichelli nyújtanak feledhetetlen művészetet. A gyönyörű kiállítású drámat pénteken és szombaton tartja műsora az Uránia.

* **Új műsor az Apollóban.** Egy valóban elragadó és nagyhatású dráma aratott meleg sikert az Apollóban csütörtökön. Keresztül armányon, gonoszszágon és cselszövésen győz az igazság: ez a mottója ennek a kitűnő drámanak. Dalfena Róbert a világba megy és egy kitűnő állásban állapodik meg. Egy rendkívül bájos leányba lesz szerelmes, akinek rokona, egy rosszra tévedt leány megirigyeli boldogságát és elcsábitja tőle Róbertet. Róbert vesztébe rohan, sikkaszt, állását veszti és megtörve tér vissza igazi szerelmeséhez. Bár ismét sikerül magát felküzdenie, boldogságát veszély fenyegeti, mert volt gazdája, aki sikkasztás miatt elbocsátotta súlyos kéressel zsarolja meg. De Róbert áthatatos könyörgésére eláll kérelésétől és ezután semmi sem háborgatja a hányatott ember boldogságát. A dráma, amelynek főszerepében Tina Xenu eddig ugyszólván ismeretlen művészetet mutat be, pénteken és szombaton marad az Apolló műsora.

A szász képviselők elhagyták a parlamentet

BUCURESTI. Az erdélyi agrárreform tárgyalása során a szászok nevében Connerth Frigyes képviselő tiltakozott és kijelentette, hogy abban az esetben, ha a javaslat törvényerőre emelkedik, a szász képviselők a szocialis és gazdasági következményekéit elhárítják magukról a felelősséget. Brandsch Rudolf szintén energikusan tiltakozott az agrárreform ellen, amiért az elnök rendreutasította. Erre Brandsch az összes szász képviselőkkel elhagyta az üléstermet.

BUCURESTI. Több, mint bizonyos, hogy a nemzeti kisebbségek képviselői távortartják magukat a parlament üléseiről. Ennek az lehet a következménye, hogy a kormány nem fog rendelkezni kétharmad többséggel s így valamennyi szavazás illuzórius lehet.

Öreg asszony —

nem vén asszony.

(Az élet apró tragédiáiból.)

Rövid rendőri hír: Greiner Terézia 88 éves koldusasszony a Str. Badea Carta (Angyal-utcai) lakásán gyufaoldattal öngyilkossági kísérletet követett el. Beszállították a közkórházba.

Ilyenformán a hír mindennapi, alig érdemes az elolvasásra. De a szürke sorok mögött érdekes tragédia huzódik meg.

Elhatároztam, hogy meglátogatom az életuntat. A közkórház női osztályának közöstermében fekszik a fehérhuzatos kórházi ágyon egy reszketőszerű öregasszony. Felette a falon a tábla: Greiner Terézia. Megkérdeztem tőle, miért lett öngyilkos. Ugy tett, mintha nem hallaná. Csak amikor megismételtem, felelte rá bágyadt, öreges, monoton hangon:

— Mit érdekli az a nagyságos arat?!

Az ápolónő köbeszölt: — Az újságba akarja betenni magát a szerkesztő ur! A koldusasszonynak felcsillantak a szemei. Boldogan motyogta: — Igen, igen azt nem bánom. Csak tessék megírni mindent, úgy, amint van. Hirtelen kőhögni kezdett és abbahagyta a beszédét.

— Talán nem volt mit ennie? Éhezett?

A fejét rázta. Dehogy. Minden nap megkereste a templom ajtajában azt a néhány lelt, amire szüksége volt. Legrosszabb esetben visszamehetett volna a szegényházba, mert nemrég onnan jött ki. De hát nem volt kedvére az a zárt élet. Jobb így önállóan, de így is szörnyen egyedül érezni magát.

— Az ur nem tudja elképzelni, hogy milyen az élete egy ilyen szerencsétlen öreg koldusnak. Soha sincsen senkim, akihez csak egy szót is szólhassak. Nincsenek gyermekeim, akik kedveskedjenek, ha munkából fáradtan hazafelé ballagok. Otthon nem vár senki. Egyszer csak megismerkedtem egy emberrel. Két eszten dővel volt idősebb, mint én. Alig tudott járni. De az nálunk nem baj, sőt jobb, mert annál több pénzt keresett. Sokszor dupláját kereste annak, amit én. Azután ahogy együtt álldogáltunk a minorita-templom ajtajában, igen nagyon összemelegedtünk. Ő mindenféle szépet mondott nekem és nekem meg bevallom, igen nagyon tetszett a dolog. Azután egy napon azt mondta az én Miskám, mert így hívják az öreget, hogy gyerünk, költözzünk egybe. Én azonban azt feleltem neki: — Tudod te Miska, hogy én tisztességes asszony vagyok. Én csak

pap előtt esküszöm. Hátf megígérte a gazember, hogy amint összegyűjtjük az első kétezer forintot, megtartjuk az esküvőt a nagyságos főtisztelendő urak előtt. Azután csakhamar összehurcolkodtunk. Elhozta az én lakásomba a cók-mókját. Én koldultam. Ő pedig mindig ivott. Én főztem rá, őt meg napokig nem láttam. Nem szóltam egy szót sem érte, mert tudtam mindig, hogy mi a joga egy embernek. De egyszer csak meghallottam, hogy szeretőt csipett az uram. Nem hittem. Sürgetni kezdtem az esküvőt. Egyszer eltűnt otthonról és tizenegy napig nem láttam. Akkor sem egyedül jött haza, hanem magával hozta a másik asszonyt és azt mondta, hogy én takaródjam a saját lakásomból.

Szót sem szóltam. Elmentem és megmérgeztem magamat, de az urak nem engednek meghalni. Irja meg, hogy ha megszabadulok ugyanis meghalok, mert nem tudok élni a szegyéntől, hogy így becsapott engem az a bitang. Mert tessék elhinni, hogy mégis csak az ember a disze a háznak... Greiner Terézia dühöngeni kezdett és szinte széttépte az ágy takaróját. Az ápolónő intett, hogy távozzam. Amint végigsiettem a közkórház karbólszagos folyosóján, elhatároztam, hogy felkeresem Greiner Terézia hűtlen udvarlóját és rábeszélni igyekszem,

hogy látogassa meg a beteg öreg koldusasszonyt, aki miatta öngyilkos lett.

Ezerféle szép mondás jutottm eszembe, amivel majd sikerül rábeszelnem az öreget Str. Badea Carta (Angyal-utca) Mocsos, piszkos ház. Betegséget terjesztő udvar. A hátsó kis kamrában, mikor bekopogok, rikácsolo hang kérdi, hogy mi kell. Majd moor meglát, alázatosan kezeli: — Kisztiánd nagyságos kapitány ur...

Mikor elámulom, hogy semmi közöm a rendőrséghez, egy öregember is elővászorog a sötétből. Piszkos, nyomorék aggasztán. Az utcasarkon elfordul az ember tőle. Megkérdezem tőle, hogy tisztában van-e vele, hogy miatta lett öngyilkos Greiner Terézia. Elröhögte magát bántóan és sértő durvasággal: — Persze, hogy tudom. Fiatal koromban többen is megtették ezt értem.

De bolond az kérem, tessék elhinni. Összeálltam vele, mert éppen nem volt más. Most derekambat szereztem, hát menjen a fénybe.

A vén szípirtyó röhögött és hizelegve kedveskedett az ő emberének. Az utcán eszembe jutottak egyszer Terézia utolsó szavai: Mégis csak az ember a háznak (S. E.)

Döntőbíróóság

a gyárosok és munkások ügyében.

A Gyáriparosok Aradi Szövetkezte a vállalatoknál alkalmazott munkások bérét 25 százalékkal akarta szállítani. A munkások ezzel szemben fizetésemelést követeltek. Az ügy az aradi munkafelügyelőség elé került. Popescu munkafelügyelő több tárgyalást tűzött ki, de nem sikerült megegyezést létesíteni: így az ügy iratait áttette a döntőbíróóhoz. A döntőbíróóság elnökevé egyhangulag Popescu munkafelügyelőt választották meg. A döntőbíróósági tárgyalás ma reggeli 9 órakor kezdődött meg a munkásbiztosító pénztár helyiségében. A tárgyaláson Gritta Ovidiu rendőrprefektus és Graur százados is jelen volt. A Gyáriparosok Szövetségének megbízottai a tárgyaláson az akkordmunka meghagyása mellett foglaltak állást. A munkások megbízottai tiltakoztak ez ellen és ragaszkodtak követeléseikhez. A tárgyalások nem vezettek egyelőre megegyezésre. A végleges döntést a holnap délelőtt folyamán minden bizonytalansággal meghozzák.

—————

Linder Bélát elcsapták

(Pécs renitens polgármestere.)

BELGRÁD. A Beogradski Dnevnik jelenti, hogy a jugoszláv kormány Linder Bélát a Károlyi kormány volt első hadügyminiszterét, aki jelenleg Pécs polgármestere, felmentette állásától. A jugoszláv kormány elhatározásának az az indító oka, hogy Linder Béla nem hajtotta végre a kormány rendeleteit. Helyére a belgrádi kormány egy magasrangú állami tisztviselőt nevez ki. A pécsi problema likvidálása ezzel a ténnyel elérkezett első fázisához.

—————

Letörrik a kofákat.

(Uj maximális árak lesznek.)

A főpolgármester által maximált árak már időszerűtlenné váltak a piacon. A város vezetősége belátta ezt és valószínű, hogy néhány napon belül új maximális árak jelennek meg. A városi kerétszet azonban a kofák nagy bosszúságára megelőzte az új ármaximálást és mindent már jóval maximális áron alul árúsit. A kofák természetesen most már szívesen adnák maximális árakon az élelmicikkeket, mert azok jóval magasabbak a megszokott júliusi áraknál. A piaci kofák nagy megbotránkozására ma délelőtt a városi kerétszet két mázsa zöldbabot vitt ki a piacra és azt kilónként 2 lei maximális ár helyett 50 baniért árúsitotta. Hamarosan nagy tömeg vette körül az árúsitót és rövid idő leforgása alatt elfogyott a két mázsa zöldbab. A kofák ezt látva nagyon ellenségesen kezdtek viselkedni a városi bódéval szemben úgy, hogy ha a rendőr közbe nem lép, a harcias kofák meg is támadták volna a városi bódé árúsitóit.

Wasuti szerencsétlenség a brádi vonalon.

Egy személyvonat összeütközött egy tehervonattal. — Rémhírek a városban

Tegnap délután a városban az a hír terjedt el, hogy az Acsev. brádi vonalán súlyos kimenetelű vasuti szerencsétlenség történt. A rémhírek terjesztői tudni vélték, hogy egy személyvonat összeütközött egy tehervonattal, s az összeütközés következtében husz ember súlyosan megsebesült. Nemsokára megérkezett a hivatalos jelentés az Acsev. igazgatóságához, s ebben az az öröndetes tény volt, hogy egyetlenegy sebesülés sem történt. Az Acsev. igazgatósága a vonatösszeütközésről a következő hivatalos jelentést adta ki:

Tegnap délután az Acsev. Aradra jövő 119 számú személyvonata Taiagiu (Talács) állomáson összeütközött a 162 számú tehervonattal. Az összeütközés következtében két személykocsi és öt tehervonati kocsi, valamint a két mozdony kislőtt. Az anyagi kár jelentékeny, az utasok közül azonban senki sem

sérült meg, aminek oka az, hogy a személyvonat első kocsiiban utasok nem voltak, a hátsó kocsi pedig alig érezték az összeütközés erejét. Egyedül a tehervonat mozdonyvezetője szenvedett homlokán kisebb sérülést, amit egy, a szerkocsiból lehullott fahasáb okozott. Az ezzel szemben a tegnapi nap folyamán a városban elterjedt és nagyszámú sérülést emlegető híreknek semmi alapjuk sincsen. A balesetet valószínűleg Aciuta (Ácsfalva) és Ciuciu (Halmágyacsuc) állomások forgalmi szolgálattévőinek hiányos intézkedése okozta, a mire nézve a vizsgálat folyamatban van. A baleset hírének vétele után készenlében levő segélyvontunk még az este a helyszínére ment. A helyreállítási munkálatok azonnal folyamatba vették úgy, hogy az e hó 21-i reggeli személyvonat átszállás nélkül továbbította az utasokat.

Bérbeadó Hivatal lesz Aradon.

(A lakásrekvirálás új kezében. — Miként emelhetők a bérösszegek?)

A lakáshivatalok mellett a törvényhozás most új intézményt készült felállítani. A létesítendő Bérbeadó Hivatal, a lakáshivatalnak jóformán minden fontosabb funkcióját átveszi, mégis a törvény a lakáshivatalt sem szünteti meg. Leglényegesebb újítása lesz az új törvénynek, hogy a lakások, üzlethelyiségek és általában mindenmű épületre vonatkozó bérleti szerződések kötését a Bérleti Hivatal elé utalja. Tehát a törvény kihirdetése után a magánosok a szabadbá váló bérletek fölött sem rendelkeznek már szabadon, hanem semmisség terhe alatt a vonatkozó szerződést az új hivatal utján kell megkötniök. Kivéve ez alól csak az új épületek lesznek. Ezenkívül a hivatal elé fognak tartozni jelenleg a lakáshivatal által intézendő egyéb fontosabb ügyek: így a lakásrekvirálás és bérösszeg megállapítása is. A törvény emellett a bérösszeg mennyiségének kérdésében is megállapítja a maximumot. A regátra nézve ez az ingatlanok 1916. évi augusztus elsejei értéke után számított 6 százalék szorozva 2 és féllal, míg nálunk az 1914. évi augusztus elsejei érték lesz az irányadó. Üzlethelyiségeknél ez az összeg rendkívül esetekben 50 százalékkal emelhető. Az említett időpontok után készült házaknál az építési költségek figyelembe vétele mellett a bér magasabban állapíttatik meg. A butorozott szobák és lakások bére 25, a kiszolgáltatás 5 százalékkal lesz emelhető. A törvény a szállodai szobák kiadását is ezen hivatalra bizza.

A hivatalt a belügyminiszter állítja fel, városankint — esetleg egynél többet is. Így Aradon is fel fogják állítani az új hivatalt, amely áll a hivatalfőnökből, a szükséges

tisztviselőkből és a bizottságból. Ennek tagjai: a polgármester vagy ennek megbízottja, a törvényszéki elnök által kiküldött bíró, aki a bizottság elnöke, a Bérleti Hivatal főnöke, egy bérelő és egy háztulajdonos. Minden háztulajdonos köteles a lejárat előtt három hónappal az üressé válandó ingatlant a Hivatalnak bejelenteni, mely az összes bérleményeket listába foglalva kifüggeszti és a Hivatal utján köztudomásra hozza. Ugyanez történik a butorozott és a szállodai szobákkal, mely utóbiak naponként közhírré tételnek. Az igénylők közt aztán a bizottság dönt, hogy melyiknek ítélje oda a helyiséget. A határozat ellen tíz napon belül a törvényszékhez fellebbezésnek van helye, amely soron kívül intézi el az ügyeket. A Hivatal költségeit a községek viselik. A felek azonban a Hivatal által kötött szerződésekért a bérösszeg után 2 százalékos illetéket fizetnek. A törvény rendelkezéseinek be nem tartása 10,000 leig terjedhető pénzbírsággal büntethető. A törvényt a belügyminiszter végrehajtási utasítással fogja ellátni.

A magyarországi atrocitások.

A kormány megindítja az eljárást.

BUDAPEST. A magyar nemzetgyűlés tegnapi ülésén Tomcsányi Pál igazságügyminiszter válaszolt Beniczky Ödön képviselőnek a nagy magyar Alföldön történt atrocitásokról szóló interpellációjára. A miniszter bejelentette, hogy a kormány az egész vonalon megindítja az eljárást. Végül felszólította Beniczkyt, hogy szolgáltatassa be bizonyítékait. Erre feláll Beniczky és a következő kijelentést tette:

— Szívesen látom magamnál a királyi ügyészt, de hozzá nem megyek el!

BUDAPEST. A Beniczky által említett atrocitások ügyében a királyi ügyészség megindította a vizsgálatot. Tegnap Friedrich István megjelent a királyi ügyészségnél és beszoigáltatta bizonyítékait.

—————

Berehtold gróf — Münchenben.

(A volt külügyminiszter titokzatos utazása.)

Egy bécsi lap azt a meglepő hírt közölte, hogy Berehtold Lipót gróf, volt külügyminiszter Münchenbe érkezett. Berehtold a monarchia összeomlása óta Svájcban élt és pedig látszólag a legteljesebb visszavonultságban. Ugy tudják a bécsi barátai, hogy soha többé nem akar szerepet vállalni a közéletben. Annál meglepőbb most Bajorországban való megjelenése. Azt ugyanis, hogy Svájcot tényleg elhagyta és tényleg Münchenbe utazott, bécsi diplomáciai körök is tudják. A kis antant egyik államának bécsi követésén tudni vélik azt is, hogy milyen okok és célok vezették a volt monarchia diplomáciájának ezt a fölöttébb exponált képviselőjét Bajorországba? Azt tudják, hogy Berehtold gróf egyik legodaadób, legbensőbb híve Habsburg Károlynak. A pranginsi udvartartás feloszlata óta München a centruma a Habsburg-agitációnak. Wiesner Frigyes volt osztrák-magyar követ a monarchista-propaganda egyik vezére is Münchenben tartózkodik. A legitimista agitációval hozzak kapcsolatba és csak az ebben való aktív szerepvállalással indokolják bécsi diplomáciai körökben Berehtold müncheni tartózkodását.

—————

Magyarország barátai.

(Megalakult a francia parlamenti csoport.)

BUDAPEST. A Magyarország barátai cím alatt megalakult francia parlamenti csoport vezetője Thisserey levelet intézett Orbók Attila magyar képviselőhöz, a melyben vázolja az új parlamenti csoport programját. Magyarország francia barátai komité alakítanak, amely a két államban előadásokat, művészi és sport ünnepeket rendez, megszervezi a turista irodát, amely Magyarország felé irányítja a turistákat, ezenkívül filmet, színházakban, könyvekben és a sajtóban ismerteti a magyar tájakat és irodalmat. A komité megalakítja a francia-magyar kereskedelmi kamarát és Párisban a lapok helyes tájékoztatására tudósítói irodát létesít. A komité azzal kezd működését, hogy a magyarbarát francia csoport tagjai ellátogatnak Magyarországra, bejárják Erdélyt, valamint a többi utódállamhoz csatolt területeket, hogy az ottlevő magyarság helyzetéről közvetlen tapasztalatokat szerezzenek.

—————

A pápai nuncius Aradon.

Marmaggi Francesco pápai nuncius, aki jelenleg Timisoaran (Temesváron) időzik, értesülésünk szerint néhány nap múlva Aradra jön és rövid ideig itt fog tartózkodni.

Ostromállapot

Pétervárott.

(Lenin alkuszik a polgári társadalommal.)

KOPENHÁGA. Az orosz szovjetkormány kihirdette Pétervárott az ostromállapotot, mert az éhező lakosság a legutóbbi napokban fellázadt. A Pétervárra koncentrált vörös csapatok nagygyűlést nyomaték el a zendülést.

BERLIN. A moszkvai lapokat az a kérdés izgatja, sikerül-e Leninnek a polgári társadalommal megalkudnia? Lenin ugyanis tisztában van azzal, hogy a kommunista kísérlet megbukott. Most azután igyekszik megmenteni azt, amit a proletárok uralma összeharácsolt. Menteni igyekszik ezt olyképpen, hogy magához édesgeti a külföldi tőkét és az orosz parasztokat. Ezeknek támogatása nélkül ugyanis rövid idő múlva a legtragikusabb módon véget érne a bolsevizmus.

LONDON. A szovjet-kormány a külföldhöz fordul, mert Oroszországban rettenetes az éhínség. Ideérkezett jelentések szerint huszonötmillió ember az éhalállal küzd.

Sport.

Az Aradi Korcsolyázó Egylet országos teniszversenye.

Az Arad város bajnokságáért kiírt teniszverseny a mai napon befejezést nyert. A verseny 4 napig tartott és várokozónon felül jól sikerült. Részt vettek a versenyen az Aradi Korcsolyázó-Egylet teniszesei, tagjain kívül Timisoara (Temesvár), Oradea-mare (Nagyvárad), Lugoj (Lugos) és Bucuresti legjobbjait. A vendég versenyzők teljes megaláztatást fejezték ki a verseny szakszerű rendezéseért. A versenyen résztvevők között többen voltak olyanok, akik több ízben nyertek már díjakat országos versenyeken és így a közönségnek igazi sportélményekben volt része. A vendégek tiszteletére kedden este a Pannoniában társas vacsora volt. Hady Antal, a Korcsolyázó Egylet agilis igazgatója a vendégeket melegen üdvözölte, míg Káldor tanár, Káldor Ella győztes bajnoknőnek atyja köszöntö meg a fogadtatást. Azután Hady Antal igazgató kiosztotta a bajnokok szép tiszteletdíjait és a többi győztesek érdemelt Majd tanc következett, amely a késő éjjeli órákig tartott. A verseny végső eredményei a következők:

Férfi egyes Arad város bajnokságáért: I. Káldory Andor Timisoara (Temesvár) 13-11, 6-1, 6-3. II. Dr. Lupp György Aradi Korcsolya-Egylet. III. Rosetti Bucuresti. III. Máthé Andor oradea-mare (nagyvárad)i Török. Férfi páros Arad város bajnokságáért: I. Krupenski-Rosetti Bucuresti (6-0, 6-1, 6-1) II. Litsek-Deutsch Lugosi Torna- és Vívóegylet. III. Széll-J. Bohus Aradi Korcs. Egylet. Női egyes Arad város bajnokságáért: I. Káldor Ella Timisoara (Temesvár) 7-5, 6-1, II. Obelkó Mihályné Aradi Korcs. Egylet. Ifjúsági verseny "tuk részére: I. Válcán „Vulturii” Lugos. II. Bodnár László Aradi Korcs. Egylet. Az ifjúsági versenyt lányok részére és a Handicap versenyt, valamint a vegyes páros verseny döntő mérkőzését, a melyben a timisoarai (temesvári) Káldor-Káldory pár küzd az aradi Obelkóné-dr. Lupp pár ellen, vasárnap délutánra halasztották, mert a beállott eső miatt a pályák használhatatlanok. A vasárnapi verseny általában tekinthető meg.

HIREK.

Kecskeméti Lipót - budapesti főrabbi.

Oradea-mare (Nagyvárad) Dr. Kecskeméti Lipót oradea-marei (nagyvárad) főrabbi kijelentette tudósítónk előtt, hogy a budapesti zsidó hitközség elnökségével folytatott megbeszélés után hajlandó elfogadni a budapesti főrabbinátust. Egyziben a budapesti zsidó hitközség Sándor Pál indítványára már felajánlotta a főrabbinátust dr. Kecskemétinek, aki azonban akkor nem fogadta el a megtisztelő meghívást. Az Aradon is jólismert főpap távozása hívei körében általános sajnálkozást kelt.

— **Arad a városok kongresszusán.** Erdély és a Bánát nagyobb városai, mint azt már megírtuk, június 24-én vasárnap Timisoaran (Temesvárott) kongresszust tartanak, hogy megbeszéljék azokat a módokat, amelyekkel a kormány a városok autonómiajára elleni intézkedéseit esetleg megakadályozhatják. Aradvárosát a kongresszuson Nedeleu Miklós tanácsnok, Berzován János főszámvevő és Kilényi János nyugalmazott főszámvevő képviselik.

— **Az egészségügyi főigazgató Aradon** Cucu Vazul városi főorvost ma délután telefonon értesítette a timisoarai (temesvári) egészségügyi felügyelő, hogy dr. Slatineanu egészségügyi főigazgató és dr. Moldovan a cluj (kolozsvári) egészségügyi részort főnöke a ma esti órákban automóbilon Oradeamare-ről (Nagyváradról) Aradra érkeznek. A vendégeket dr. Cucu városi főorvos, dr. Bradean Athanas vármegyei főorvos és dr. Demian Aurél a vármegyei közpórház igazgató főorvosa fogadják. A vendégek Arad közegészségügyi intézményeit látogatták meg.

— **Orvosi körökből.** Bucuresti. Királyi dekretum megerősítette állásukban dr. Demian Aurélt, az aradmegyei közpórház igazgatóját, dr. Robescu Pompiliust, az aradi gyermekórház igazgatóját, dr. Kardos Gézá, az aradi gyermekmenhely igazgatóját és dr. Cucu Vazul Aradváros főorvosát.

— **A magyar békeszerződés okmányai.** Páris. A nagykövetség értekezlete legközelebbi ülésének napirendjére tüzte a trianoni békeszerződés életbeléptetésének ügyét. A trianoni béke valószínűleg július 26-án lép életbe, amikor is a ratifikációs okmányokat ki fogják cserélni.

— **A hadikárok kifizetése.** Bucuresti. Titulescu pénzügyminiszter törvényjavaslatot terjesztett a kamara elé a hadikárok kifizetéséről. Joanirescu előadó elmondta, hogy a 15 ezer leig szóló követeléseket teljes összegükben, 30 ezer leig pedig csak 10 százalék erejéig fogják kifizetni. A magasabb összegű hadikárok kifizetésére vonatkozólag még nincs döntés.

— **Előlépte esek.** A belügyminiszter Pfeimaier Gyula, Dittrich Aurél és Ambrus Kornélia vármegyei számvevőket a VIII. fizetési osztály 2. fokozatába nevezte ki.

— **Pasics Bocsben.** Belgrád. Pasics szerb miniszterelnök Karlsbadba való utazása alkalmával Bécsben ki fog szállni. Bécsi tartózkodása hozzá fog járulni az osztrák-jugoszláv viszony javulásához.

— **Friedrich mentelmi ügye.** Budapest. A magyar nemzetgyűlés mentelmi bizottsága tegnap kezdte meg Friedrich István mentelmi ügyének tárgyalását. Tegnap a bizottság Beniczky Ödönt hallgatta ki, aki ismertette annak a táviratnak tartalmát, amely szerint Friedrich Istvánt Károly exkirály látogatása alkalmával le kellett volna tartóztatni.

— **Wekerle súlyos beteg.** Budapest. Wekerle Sándor volt magyar miniszterelnök egy hét óta súlyosan beteg fekszik lakásán. Az agg államférfiu régi vesebaja kiujult.

— **Bevonják az ötven márkás bankjegyeket.** Berlin. A német birodalmi bank közhírre teszi, hogy az 1918. november 30-iki kelettel kibocsájtott 50 márkás bankjegyeket 1921 július 31-ig becseréli. E terminus után ezek az ötven márkás bankjegyek teljes értéküket veszítik.

— **Apáthy István Szegeden.** Budapest. A magyar közoktatásügyi miniszterium elhatározta, hogy dr. Apáthy István egyetemi tanár mikrotechnikai intézetét Szegeden állítja fel.

— **Pasics román kitüntetésé.** Belgrád. Ferdinánd román király Pasics szerb miniszterelnöknek a Carol-rend nagykeresztjét adományozta. Magas román kitüntetések kaptak még a szerb külügyi hivatal osztályfőnöke és a szerb sajtóiroda főnöke.

— **Börtönre ítél kommunista főispán.** Debrecen. Dr. Handler Gyula volt debreceni főispán és kormánybiztos az ítélőtábla kommunista üzelmek miatt hat évi börtönre ítélte.

— **Sztupka hadbíró kihallgatása.** Budapest. A Tisza-pör holnapi főtárgyalásán kihallgatják Sztupka alezredes-hadbíró, aki a Tisza-pör katonai tárgyalásán ügyész volt.

— **Monarchista tüntetés Prágában.** Prága. Tegnap a monarchisták tüntetést rendeztek a városban. Tömegesen vonultak végig az utcákon, ahol „Le a köztársasággal! Éljen Károly király!” kiáltásokkal tüntettek a monarchia mellett. A tüntetőket a kivonult rendőrség szétozlatta.

— **Ismét D'Annunzio.** Róma. A Stampa jelenti, D'Annunzio legionáriusai újból megszállták a fiumei Baross-kikötőt. Azt a parancsot kapták, hogy utasítás nélkül ne ürítsék ki a megszállt kikötőt.

— **Magyar képviselő az emigráns suttó ellen.** Prága. Körmeny-Ekes Lajos képviselő a csehszlovákiai magyar parlamenti klub nevében interpellálni fog, mert a cenzura túlságosan támogatja a Bécsi Magyar Ujságot és eltűri minden magyarellenes cikkét. Ellenben a cenzura szigorúan megcenzurázza a szlovenszki magyar lapokat és azokból igen sok cikket kihagyat, miként az legutóbb Kassán az Esti Ujsággal történt.

— **Tolvaj gróf.** Budapest. A 19 éves Nyáry Miklós grófot a rendőrség őrizetbe vette, mert lopással gyanúsították.

— **Letartóztatott hírlapíró.** Budapest. Jelenti tudósítónk, hogy a magyar államrendőrség dr. Rejoed Alpar hírlapíró felőbb parancsra további intézkedés őrizetbe helyezte. Dr. Rejoed a békében a Bukaresti Magyar Ujságot szerkesztette és többször megfordult Aradon is.

— **A skarlát.** A skarlátjárvány az utóbbi időben csaknem teljesen megszűnt Aradon. Alig két-három skarlát-beteget jelentettek be a mai napig a városi orvosi hivatalban. Ma azonban újabb három skarlát-esetet jelentettek be. Mind a három megbetegedés egy házban történt.

— **Házasság.** Petrovits Rudolf m. tisztviselő Kohn Hajnalika urileánnyal július hó 21-én házasságot kötött. (Mindkét külön értesítés helyett.)

— **Haladás ingyenes előadása** szombaton 6 órakor a Kulturpalota kistermében.

— **Ingyen-szanatórium a vasutasoknak.** A vasutasok díjtalan orvosi kezelése végett az aradi vasutagazgatóság az elmúlt napokban érintkezésbe lépett az aradi dispanzér-tüdőgondozó egyesület vezetésével. Miután az aradi vasutagazgatóság most ugyanilyen irányu megkeresést kapott az aradi munkásbiztosító pénztár igazgatóságától is, újból eljárt ez ügyben a tüdőgondozó egyesületnél. Ez alkalommal tényleg meg egyezés létesült, hogy a beteg vasutasok szerda és szombat kivételével naponként délután öt órakor ingyenes orvosi vizsgálatot és kezelést kapnak a tüdőgondozó egyesület rendelőjében. A meg egyezés értelmében szükség esetén a vasutasok a tüdőgondozó egyesület szanatóriumát is ingyen használhatják.

— **Három évre ítéltek egy apagyilkost.** Ma ítékezett az aradi törvényszék büntető tanácsa Vajtan Onuc főlött, aki Dudon április 17-én a szeretőjétől hazatérő apját hét fejszecsapással megölte. A bíróság bűnösnek mondta ki Vajtant és három évi fegyházra ítélte.

— **Fürdés közben.** Az aradi államrendőrséget ma arról értesítették, hogy a zsigmondházi strand közelében egy fürdőző vendég ruháját fürdés közben ellopta valaki. A nyomozással megbízott Rasztig csoportvezető detektívjei megállapították, hogy a tolvaj az ellopt ruhákkal egy közeli kukoricásba szaladt, ott saját ruháit levette, magára vette a lopott holmit. A nyomozás folyik.

— **Ünnyelkos színész.** Szeged. Deák Flóra, a szegedi színház tagja, tegnap szívenlőtte magát és azonnal meghalt. A 28 éves színésznőt a szegedi törvényszék nemrég felmentette a nemzet- és osztályellenes izgatás vádlja alól. Deák Flóra Amerikába készült, de ugylátszik, nem sikerült utlevezet szereznie a valószínű, hogy említt érzett elkeseredésében határozta el magát végzetére.

— **Atulások Magyarországra és Ausztriába sít.** A legelőnyösebben eszközöli Lloyd Bank Arad, Minorita templommal szemben.

Bőség a nyomor városában.

(Csodarabli vertengése Bécsben.)

Evek óta a Bécsben a czertkovi csodarabli. Elegánsan berendezett lakása van az Elisabeth Promenade 28. szám alatt. Réviddel ez előtt unokájának Fege Friedmannek esküvőjét ünnepelte. A nagy czertkovi unokájának esküvője a legnagyobb pompával ment végbe, és ellentétben a szegény hitsorsosoknak nyomorával. Az esküvő a Continental-szálló nagytérképén 1600 vendég jelenlétében ment végbe, ahol mindjárt később szerüi megvendégelésben is részt vettek. A szertartások zavartalan lefolyása érdekében a köztársaság nagyszámú őrséget bocsátott rendelkezésre. A nászszakomát a III. kerületben a Marxergasseban lévő u. n. Sofiensaalban tartották. A Sofiensaal hatalmas helyiséggel rendes körülmények között négyületek, táncvigalmak színhelyei szoktak lenni néhány év óta pedig, mióta Bécs egyik központja lett a Galiciából és máshonnan menekült zsidóknak, pöztisztogató szerepet is töltenek be. Egy rituális szempontból kifogástalan vendéglőben hatóság személynek, készített ékeket külön e célra rituális igényeknek megfelelően berendezett zárt kocsiokban szállították a lakoma színhelyére. Egy terület ára ezer korona volt és így csak a lakoma hatszáz ezer koronába került. Negyven tagból álló zenekar játszott reggel négy óráig és énekesek és énekeskarok szórakoztatták a násznépet. A Sofiensaalban azonban nem fejeződött be a lakás. A czertkovi csodarabli díszítési lakoma tagjai a káprázató fényűzőségei rendezett nászszakoma után még teljes hét napig a City kávéház külön termében folytatták a dártdót, a bőkezű vendéglátást. E hét napi pötlakodalom költségei két millió koronára rúgtak.

Nem kevésbé érdekes egy másik csodarabli által Bécsben rendezett esküvő sem. Kedden tartotta esküvőjét a sadagorai csodarabli testvére. Ezt az alkalmat a sadagorai csodarablinak Bécsben ugyancsak nagy számban élő hivatalmánya tüneményi használták fel arra, hogy megmutassák, az ő csodarablija is van olyan legény mint a czertkovi versenytárs. Ugyancsak a Sofiensaalban kezdte este vette kezdetét a nászszakoma. Ezen ugyan „csak” négy százezer forint vettek részt, a terület ára azonban 1500 korona volt személyenként és a zene, énekesek és egyéb tartozéka a lakomának is luxuriósebb volt. A sadagorai lakás költségei még nem állapíthatók meg, egy részlyevő állítása szerint azonban meghaladják a három millió koronát.

A legszebb és legolcsóbb
nyomtatványokat
AZ
ARADI KÖZLÖNY
könyvnyomdája készíti.

Apró hirdetések.**üdvözöl az apróhirdetésekről:**

Az apróhirdetések díjai szavak szerint számíthatók.

Mindén szó hirdetési ára 75 bani.

Vastagabb betűkkel 1 lei 50 bani.

A vastagabb betűkkel kívánt szavakat aláhúzással kell jelezni.

Hirdetéseket délután 5 óráig vesszük fel.

Az apróhirdetéseket előbb kell fizetni.

A legkisebb hirdetés ára 10 szóig 7 lei 50 bani.

A kiadóhivatal fenntartja magának a jogot hogy az olyan apróhirdetés szövegét, amelyik tartalmánál fogva eredeti alakjában nem közölhető, megváltoztassa.

Levelezés.

„SZÉP JÖVŐ”-NEK levele van „Déli-báb”-tól. Wallinger hirdetőjében átvehető. 11005

MADEMOISELLE Adam a une lettre dans l'Administration. 2856

Alkalmazás.

BANKTISZTVISELŐT keresünk, mérlegképes, lehetőleg német román nyelvtudással. Ajánlatokat Kelet hírlapirodában. 10959

MÉRLEGKÉPES könyvelőt azonnali belépésre keresünk. Ajánlatokat Kelet hírlapirodában kérünk. 10940

GAZDASÁGBAN, méhészetben, konyhakerítészetben, gyümölcsfa kezelésben, vagy egyéb gazdasági teendőkben járatos fiatal nős ember alkalmazást keres. Cím Wallinger hirdetőjében Földes-patika kapujával szemben. 11006

Lakás.

TANITÓNÓ Agyművelő bíró díszítgvált lakótársnót keres. 2773

Vétel és eladás.

VEHET, eladhat, cserélhet modern és régi műtárgyakat, képeket, szobrokat, szőnyegeket, porcellánokat, antik butorokat a Szépművészeti Szalonban. Str. Eminescu (Deák Ferenc-utca) 29. Ortu-tay-palota. Bekapcsoló telefon 333. szám. 11031

TELJESEN új konyhaberendezés olcsón eladó. Tökölly Imre-utca 26. 2853

HINTÓ modern, könnyű majdnem új, Lei 7500 eladó. Arad. Piata St. Sava (Kelen-tér) 6. II. 25. 2854

RAJZESZKÖZ Präcision, eredeti Richter, 600 Leiért eladó. Arad Piata St. Sava (Kelen-tér) 6. II. 25. 2855

KARIKAHAJÓS varrógép. 500 kgr. tizedes mérleg, komplett kerli garnitúra eladó Strada Unirei (Fábián Gábor-utca) 4-5. sz. 11006

SCHOEBERL-AGY zöld színben megvételre kereseték. Cím: Wallinger hirdetőjében Földes-patika kapujával szemben. 11006

BUTOR. Ebédő és hálószobák olcsó árban kaphatók Wigenfeld butoraktár. Str. Eminescu (Deák Ferenc-utca) 4836

HARMINKILENC DARAB szilvacefre káé 580 Hl. ürtartalommal eladó. Baumann Lajos hordókereskedő Strada Iosif Vulcan (Kazinczy-utca) 11. 2825

ISKOLAKÖNYVEK

tartós és olcsó
BÉKŐTESÉT VÁLLALJA
az
„Aradi Közlöny”
könyvkötészeté.

OLAJOK. Destillált és rafinált gépola, vulcan olaj, gőz- és motorhengero-laj, autóolaj, autó- és nehézbenczin továbbé, sár, sár és fekete kocsikenőcs, tökmag, napraforgó- és repceolaj, olajpáncsák napi áron kapható az Industria Aradana De Uleluri S. P. A., Aradi Glaj-lpar Rt.-nál Aradon, Bulev. Regele Ferdinand I. (Boros Beni-tér) 22. Telefon 135. sz. 10641

EBÉDLÖBERENDEZÉSEK keményfából modern stílusban, rendkívül jutányos áron kaphatók a Patronázs Egyesület asztalos műhelyében Aranykéz-utca 12. (Városi szegényház.) 2801

Üzletek.

ÉLELMISZERÜZLETEK eladó, Bővebbet Wallinger hirdetőjében. 11005

Ingatlan.

FÖLDSZINTES HAZ a Strada Consistoriului (Batthyány-utca) elfoglalható 6 szobás lakással eladó. Bővebb felvilágosítást dr. Velcsov Géza ügyvéd, Sároshy-utca 7. ad. 2800

Külfontele.

BUCURESTIBE UTAZOM hétfőn, utlevelek láttaozását, sürgősen, garancia mellett vállalom. Mandi papirtüzet, Bulev. Regele Ferdinand (Boros Beni-tér) 15. 2831

BUCURESTIBE utazom pénteken este, utlevelek láttaozását és megbízásokat olcsón, pontosan esakozniok Tökölly Imre-utca 6. saroküzletben. 11005

Gépezést,

ki kováros munká-

:- kat is végöz :- 2857

keresünk mielőbbi belépésre berzoval vámmalmunkhoz.

Seldner Bernát és Fia

Str. Mihai Eminescu (Deák F.-u.) 32., I. em.

Aradváros I. ker. előjárósága.
Katonaiügyszóltálya.

11844-1921.

HIRDETMÉNY

A Hadkiegészítő parancsnokság 2100-1921. számu rendeletéből kifolyólag, felhivatnak az összes háborus rokkantak tisztek, továbbközölgáló altisztek altisztek és közlegények, tekintet nélkül arra, hogy a román felülvizsgáló-bizottság által voltak felülvizsgálva, avagy nem, f. hó 22-től 30-ig jelentkezzenek a hivatalos órák alatt (9-12) összeírás végéig a katonaiügyszóltálynál.

Arad, 1921. július hó 19-én.

Pocolanu, a. k.
I. kerületi előjáró.**Meghívó.**

Az Ingatlanforgalmi- és Parcellázó-bank Részvénytársaság Arad

IX. évi rendes közgyűlést

folgó évi július hó 30-án délután 5 órakor az intézet helyiségében Str. Moise Nicoara (Petőfi-utca) 1. fogja megtartani, melyre a tisztelt részvényeseket van szerencsénk meghívni.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az alapszabályok 18. §-a értelmében a jegyzőkönyvvezetőnek kirendelése és két jegyzőkönyvhiteltesítőnek a közgyűlés általi megválasztása.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének, valamint az 1920. évi zárszámadásoknak előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség hovatartása iránti határozathozatal és az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.

3. Az igazgatóság 8 tagjának megválasztása három évre.

4. A felügyelő-bizottság három rendes és egy pótagjának megválasztása három évre.

5. Esetleges indítványok.
Arad, 1921. július 16.

AZ IGAZGATÓSÁG.

A közgyűlésnek előterjesztendő igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések, a mérleg- és veszteség- és nyereség-számla a t. részvényesek által 8 napnál a közgyűlés előtt az intézet helyiségében betekinthetők.

Az on t. részvényesek kik a közgyűlésen részt venni óhajtanak, felkérletnek, hogy az alapszabályok 13. §-a értelmében részvényeiket folyó évi július hó 27-ig az intézet pénztáránál, vagy az Aradmegyei Takarékpénztárnál Aradon letéteményezni sziveskedjenek. 2852

Primaria orasului cu drept de municipiu Arad.

4937-1921. pm. sz.

HIRDETMÉNY.

Közírtre teszem, hogy a Mircea hierceg nevet viselő városi alapítványi gyermekórháznál természetbeni élelmezés és lakással, valamint ezenfelül havonkénti 250 leiel díjazott nem rendszeresített, tehát ideiglenes élelmezési tiszt állás, lemondás folytán megürül és betöltés alá kerül.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtanak és ugy a román nyelvet, mint a magyar nyelvet szóban és írásban is bírják, hogy 3 napon belül délelőtt 9 és 10 óra között személyesen jelentkezzenek és az állás elnyerése iránti kérvényüket valamint képzettségüket és eddigi szolgálataikat igazoló okmányaikat is hozzák magukkal.

Arad, 1921. évi július hó 21-én.

Dr. Robu,
polgármester.

„Grozit” **BŐRFEDELLEMEZ** „Grozit”
Kaucuk-aszfalt kompozícióval bevont szagtalan fedéllemez.
Erős, tartós, vihartálló, kátrányozást nem igényel.
Garantált béke minőségű aszfalt és kátránylemez, bitumen, facement, kőszénkátrány, carbolinum stb.
Aszfalt és kátránylemez fedéseket, facementtetőket, elszigeteléseket készítését és javítását
10825 több évi jótállás mellett vállalunk. :- Kérjen mintát!
„Prompt.”